

# 润物无声守护童心

——金山区漕泾幼儿园师德建设硕果累累

□通讯员 汤妙兴

9月10日，金山区漕泾幼儿园教师聚集一堂，用举行师德承诺签字宣誓的方式欢度教师节，虽然是一项传统教育，但当大家在师德承诺书上郑重签下自己名字时，仍感到肩上担子沉甸甸的，尤其在庄严的音乐声中举起右手庄严宣誓，用铿锵有力的声音许下自己庄重的承诺，铮铮誓言激励了全园教职员的光荣感、使命感，决心为争创上海市示范幼儿园凝心聚力。

漕泾幼儿园过去一年中师德建设硕果累累，涌现了一批爱岗敬业、为人师表的“最美”教师。

孩子们的“妈妈”。当人们谈论优秀的孩子怎么聪明能干，调皮的孩子怎么捣蛋搞乱，王叶红老师常常会提醒：“不要忽视了

中间的那一批孩子，他们需要我们更多的关注”。她像孩子的妈妈一样，面对优秀的孩子决不纵容，鼓励他们不断挑战，学会谦虚；调皮捣蛋的孩子，她不放弃，及时的引导纠正；剩下的，正是她说的不要忽视的孩子，为他们创造更多的机会，鼓励他们向前迈进。正是她的执着和努力，成为幼儿园师德建设的标杆，荣获2019年“上海市园丁奖”等称号。

沈春兰老师对幼儿的耐心、爱心胜似自己的孩子，她带过一个特殊的孩子叫亮亮，孩子们做运动时，亮亮独自在地上爬来爬去；孩子们午餐时，亮亮挑食严重，经常将碗里的菜倒进骨盆里；孩子们午睡时，亮亮嘴里还会不停地说话……亮亮的行为让大家感到无奈。但是沈春兰老师始终以满腔的热情，像妈妈一样耐心

引导，呵护亮亮，关爱亮亮，一学期下来在她的细心教育下，这个孩子有了很大进步，变得更可爱了。

争做“全能教师”。“每个人心目中都有一块田，用它来种什么？”教师陈立香坚持用责任、用专业，将一粒粒美好的种子种下，种花种果种春风。作为入党积极分子的她，以高度的责任心与职业道德服务孩子。在专业能力上严格要求自己，认真钻研幼教知识，敢于尝试先进的教育理念和教学方法，被称为是位“全能教师”。平时她主动做好传、帮、带，用自己的好经验、好方法帮助组内教师快速成长。

陆燕燕作为园学科带头人和预备党员，个人有很高的专业能力，形成了自己的教学风格，多次在区级和园内的展示课得到好

评。她还积极发挥艺术方面的特长，多次担任园内外的主持工作和踊跃参加各项活动，获得了“金奖”、“一等奖”等优异成绩。

乐为家园使者。钟丹老师从教十几年来，她接触过沉默寡言的或是爱好动的孩子，在对他们的教育中她善于将家园教育融为一体。有一位孩子刚入园时，情绪很不稳定，为了能让他尽快适应集体，她始终伴其左右，开始时小孩很反感，家长也不太支持。钟丹老师坚持对他不放弃，耐心引导，慢慢地争取到了家长的理解和配合，转变了孩子的行为习惯。钟丹老师还为生活比较拮据的孩子添置新衣新裤，让她感受到老师的关爱。

“让宝贝开心，让家长放心”，这是杨明慧老师对幼教的初心。她对孩子有着深深的情谊，善于与孩子家庭沟通，与家长建立起广泛的联系，用真诚去架起家园沟通的桥梁。有的孩子毕业时，孩子的家长专门和幼儿园联系，对老师的教育深表感谢。

独居老人喜迎中秋



9月10日，在中秋佳节来临之际，浦东浦兴街道凌八居委会举行“独居老人喜迎中秋座谈会”。来自居民区50多位独居老人欢聚一堂，挥动五星小红旗高唱《歌唱祖国》，洋溢着新时代新生活独居老人幸福感浓浓气氛。老年协会把居委干部和志愿者亲手制作的鲜肉月饼，一盒盒赠送给了独居老人。独居老人退休教师王奶奶激动地说：中秋佳节吃上一份孝心一份爱心月饼，味道好极了！

通讯员 秦有喜

## 亚洲文化艺术家联合会艺术团首次走进社区

□通讯员 刘辛培

9月16日下午，以“迎国庆，亮初心，展风采，强信念”——庆祝中华人民共和国成立70周年暨余山镇江秋新苑社区文化活动中心启用仪式在余山镇江秋社区举行。本次活动邀请亚洲文化艺术家联合会(以下简称亚文联)艺术团在新落成的文化活动中心举办了一场高雅的音乐会，这也是亚文联艺术团成立以来首次进社区演出。

余山是沪上之巅，上海之根，具有悠久的历史文脉和深厚的人文底蕴。余山镇党委、镇政府为推动余山镇群众文化事业的发展，开辟建设江秋社区文化活动中心，为群众提供了新的文化活动阵地。正如余山镇党委书记致辞中强调的：“之所以选在社区文化活动中心启动仪式上举办如此隆重的庆祝活动，就是因为增进民生福祉是发展的根本目的，一切的建设，所有的设施，都是为了

群众，服务群众，让群众的文化品质得到提升。”

本场演出是亚文联艺术团首次尝试进社区献演，演员们上午就赶到现场，走台、试音，一丝不苟。他们表示“舞台虽小天地大”，面对居民的演出很接地气，一首首讴歌祖国的经典歌曲荡漾在会场中，引来居民的阵阵喝彩。当演员声情并茂地唱起《我和我的祖国》时，台下观众激情呼应，台上台下共同唱响热爱祖国的心声。

亚洲文化艺术家联合会(ACAA)是唯一一家在联合国注册并批准，中国政府支持的全球国际文化组织，是联合国“可持续发展议程”中第十七项目标的合作伙伴。为更好地搭建文化人才交流平台，亚文联组建了“亚洲文化艺术家联合会艺术团”，旨在为中国艺术家搭建走向世界的桥梁，为各国优秀艺术家提供艺术交流、走向世界的舞台，为联合国10万人才工程输送跨国服务的人才。

## 北蔡举办迎国庆诗歌朗诵会

□通讯员 马小梅

近日，由北蔡镇第六届文化艺术节组委会主办、镇文化服务中心承办、镇第一网格协办的“我的祖国”喜迎建国70周年诗歌朗诵会在镇第一网格举办。来自第一网格的19个居村、40多位诗歌朗诵爱好者参加活动。

活动现场高潮迭起，谙熟于心的诵读或高亢有力，或激情满怀。

澎湃，或深情款款。《初心》、《十月》，用红色写下忠诚，《祖国啊，我亲爱的祖国》、《红色的十月》、《沁园春·雪》……选手们用朗诵讴歌党的光辉历程，抒发对党和祖国的无限热爱和深深祝福。

活动突出爱国主题，重视群众的参与性、主体性，增强了社区居民的归属感和幸福感，增进了邻里情，激发了居民的爱国情怀。

评审后，最终评选出诗歌、散文类作品特等奖各1名、一等奖各1名、二等奖各4名、三等奖各11名，佳作奖66名。

参赛者除了惠南地区作者，浦东新区作家协会的作家及文学爱好者也踊跃发来征文稿。作者中年龄最大的有80多岁，最小的是10岁的小学生。

中国作家协会会员、惠南文学社社长姚海洪说，为什么在短短四个多月时间内，能够收到这么多的征文稿，有这么多的作者参与，主要是征文主题吸引人。2019年是新中国成立70周年，又是浦东改革开放29周年，改革开放以来，惠南镇发生了巨大变化，人民群众的生活越来越好，对此，大家都很深的体会和感受。

姚海洪指出，在庆祝新中国成立70周年日子里，举行“惠南杯”迎国庆、颂成就诗文大赛很有意义，此次征文作品丰富，题材多样，讴歌了浦东惠南改革开放以来所取得的成就，给时代留下了烙印。



“从惠南镇走出来的名记者”则写上海家喻户晓的记者如何一直冲在新闻第一线，在汶川大地震时出生入死采访和消防兵一起抢险的宣克灵的事迹，他就出生在惠南镇的一条小弄堂内。

而诗歌则都用激情澎湃的语言，优美铿锵的诗句，描绘着惠南：高楼林立，道路宽敞，河水清澈，美丽庭院，桃花源头，梨树花开，人文荟萃，诗歌甜美……

惠南镇党委委员邱卫表示，将以此次“惠南杯”诗文大赛为契机，不忘初心，牢记使命，砥砺奋进，筑牢文化之基，补足精神之钙，进一步坚定文化自信，充分发挥惠南镇文化优势，推动惠南镇文化工作再上新台阶。

## 献礼新中国成立70周年

## 浦东“惠南杯”诗文大赛揭晓颁奖

□通讯员 陈志强

9月18日，浦东“惠南杯”迎国庆、颂成就诗文大赛揭晓颁奖，来自上海作家协会、浦东新区的作家和文学爱好者近百人相聚惠南镇市民家园，分享写作经验，交流文学感悟。

在镇社区党建服务中心举行的颁奖大会上，姚海洪宣读了获奖名单，上海作家协会党组副书记、副主席、秘书长马文运，惠南镇党委委员邱卫，浦东新区作家协会常务副主席严志明，浦东新区作家协会副主席宗廷沼分别向获奖作者颁奖。惠南文学社的文学爱好者朗诵了诗文大赛的部分获奖作品。

为庆祝新中国成立70周年，歌颂新中国成立和改革开放以来惠南镇的巨大变化和成就，繁荣文学创作，自2019年1月正式启动“惠南杯”迎国庆、颂成就诗文大赛，至5月底共收到诗歌280首、散文180篇。经专家无记名投票

获奖的散文、诗歌，作者们都以饱满的热情、激扬的文字，抒写党和人民几十年来的丰功伟绩，赞美惠南的巨大变化，从一件件事，一件件物，一个人，各个方面，热情洋溢地写，爱党爱国爱人民的精神跃然纸上，爱镇爱家乡爱乡亲的心情充分显现。比如描写海沈村出身的奥运自行车冠军钟天使的文章“天使，让自行车插上金翅膀”，她从小刻苦训练，坚毅不拔，顽强拼搏，终于登上体坛冠军宝座的事迹。



颛桥 樱园小区 举办  
“度中秋、迎国庆、  
月满樱园”艺术节



用文化艺术的力量，培养居民文明素养和习惯养成，是上海市文明小区——颛桥镇樱园小区的成功经验和长期坚持的做法。樱园小区日前举办“度中秋、迎国庆、月满樱园”艺术节活动，以庆祝国庆为主题，通过居民赏月吟诵和各式各样歌舞表演，歌曲伟大的祖国、美丽的家园和今天幸福的生活，吸引全小区近千名居民和青少年参与，营造浓郁的欢乐气氛和文明创建的新气象。

通讯员 王洪

用文化力量  
凝聚园区企业人心



用文化的力量凝聚园区企业人心，是莘庄工业区文明创建坚持不懈的成功经验和长期做法。日前，园区组织修齐讲堂暨向祖国问好系列活动，吸引园区内企业和村居人员广泛参加，用多种形式庆祝国庆，讴歌发展，鼓舞斗志，激励先进。图为市民参加园区系列活动之一的“水墨水铸、企业之魂”开幕式活动情景。

通讯员 王洪